

埠村葛家庄幼儿园：

## 培养孩子实践能力

为了丰富幼儿对纸的名称、用途、特点等方面的知识，近日，沂源县悦庄镇埠村葛家庄幼儿园中班组织了“小纸张，大集会”的教育活动，用纸张做出各种形状。活动不仅丰富了幼儿对纸的认识，还培养幼儿的观察能力、动手操作能力、实践能力和合作意识。

(张光芳)

鲁山路小学：

## 举行安全教育

近日，沂源县鲁山路小学组织全校各班级召开了“安全第一，生命至上”主题班会。班会课对学生加强了交通安全、消防安全、人身安全、饮食卫生等教育。课上，班主任老师用生动具体的事例警示、告诫、教育学生，给每一位学生都留下了深刻的印象。

(吴树平)

东高庄小学：

## 金秋校园收获忙

金秋时节，南麻街道东高庄小学校园石榴园迎来采摘季，学生在老师的带领下，采摘果实，体验收获的快乐。近年来，东高庄小学把校园的一片石榴园作为师生们的劳动实践基地，让小学生们在春花秋实的参与中，养成热爱劳动的好习惯。

(南麻教体办)

西里派出所：

## 开展普法宣传

近日，西里派出所组织民警深入辖区开展秋季普法知识和消防安全知识宣传活动。民警深入辖区村庄、集市等人员聚集的地段，发放防火、防抢、防盗、防诈骗宣传册，并张贴消防安全标贴，为群众讲解预防人身财产侵害，共发放宣传手册1000余份、消防安全标贴200余份。

(翟善奎 朱海涛)

沂源县三岔中心学校：

## 与学生谈心

近日，沂源县三岔中心学校开展以“用表扬替代批评”为主题班主任与学生谈心活动。谈心遵循了“六要”原则：平等待人，不居高临下；讲知心话，不空洞说教；不计较抱怨；关注情绪变化，防止过激行为；关注改正错误的情况，防止坐失良机；注意安抚技巧，消除感情隔膜。

(李静)

悦庄镇东赵庄小学：

## 举行听评课活动

近日，沂源县悦庄镇东赵庄完小积极开展听课、评课活动，营造教学教研氛围，提高课堂教学效果和教师业务水平，促进青年教师成长。授课教师课前准备充分，精心备课，有机整合教学目标，正确处理教材。无论从讲课情境的创设到新知的探究等都体现了教师的独具匠心。

埠村希望小学：

## 开展少年宫活动

埠村希望小学依托现有教育资源，把“乡村少年宫”作为对学生开展未成年人思想道德建设的重要载体和学生文体、综合实践活动的基地，全面开展了形式多样的少年宫活动。

在“乡村少年宫”，学生们不仅可以动手制作，而且还能学到各种知识。

(齐立菊)

鲁山路小学：

## 向优秀教师学习

为加强师德师风建设，调动教师在工作中热情和积极性，近日，鲁山路小学开展了“学习最美教师”系列活动。该校全体老师们观看了全国最美教师优秀事迹报告，学校校长作了题为《发挥教育正能量》重要发言，指导教师要有良好的心理品质，工作不仅要有热情更要有激情，重知识更要重育人。

(吴树平)

南麻街道中心小学：

## 宣传垃圾分类

日前，南麻街道中心小学响应《关于组织“小手拉大手”助推农村垃圾分类减量资源化处理工作的通知》精神，举行了以垃圾分类为主题的书画比赛，通过书画比赛为平台，积极开展“垃圾分类”的宣传活动，培养了学生环境保护的意识，提高了师生的“垃圾分类”能力。

(孟祥娟)

西里派出所：

## 强化施工监管

为进一步做好辖区路面施工场地的行车秩序及安全隐患的监管，西里派出所结合当前工作实际，积极深入辖区裕华施工路段采取多项措施开展安全隐患排查。

民警深入到辖区工地，深入细致排查安全隐患，并责令责任单位及时整改，将安全隐患消灭在萌芽中。

(王敏 朱海涛)

沂源县土门中学：

## 开展节俭教育

为教育学生继承和发扬中华民族艰苦奋斗的光荣传统，引导学生养成勤俭节约的良好习惯，共建节约型校园，日前，沂源县土门中学举行了以“勤俭节约 从我做起”为主题的教育活动。学校还以广播站和宣传栏为阵地，对各班级评选出的“节俭之星”以及学校评选出的“节约型先进班级”进行及时的宣传表彰。

悦庄镇青龙山小学：

## 培养孩子责任意识

为全面落实学校“责任教育”特色创建活动，大力实施“责任德育”，创设“责任教育”氛围，打造“责任校园”，培养“责任学生”，促进学生健康成长，沂源县悦庄镇青龙山小学近日开展了“八勤、八不”活动。

通过这个活动，孩子们不仅学到了知识，而且培养了责任意识。

(陈恒堂)

埠村希望小学：

## 凝聚教师力量

本学期，淄博市埠村希望小学在团队活动中重点开展了主题磨课“五个一”活动，旨在让每一位教师时刻创新自己的课堂，时刻反思自己的课堂，时刻学习先进的教学理念，并且时刻运用到自己的课堂之中。每周五，张贴于办公楼两侧的教学反思，成了学校一道靓丽的风景线。

(齐立菊)

鲁山路小学：

## 关爱留守儿童

近日，鲁山路小学开展关爱留守儿童“三个一”活动。即教师与本班留守儿童谈一次话；本校留守儿童利用学校电话与外出父母通一次电话以及学校针对有困难的留守儿童的二次捐赠。从心理健康和生活等方面关心、呵护本校留守儿童。

(吴树平)

悦庄镇青龙山小学：

## 加强诚信教育

沂源县悦庄镇青龙山小学加强对全校少先队员的诚信教育，通过教育涌现出了许多拾金不昧的好学生，学校根据队员们拾金不昧的数额分别颁发“优优好少年”证书和“好少年”证书，此次颁奖活动给全体队员们树立了榜样，让他们能从小事做起。

(杜西美)

消水完小：

## “学主”课堂显效

学校将课改工作作为特色工作，打造出以学生为主、以学习为主、以学习能力培养为主的“学主”课堂。一是实施抓点备课，突出教师为助。将知识、方法、情感三维目标作为备课点。二是落实“学探讲练”四步教学法，突出学生为主、学习为主、学习能力培养为主。

(巩进勇)

沂源县土门中学：

## 开展问卷调查

为了更加深入地了解学校近期的办学情况，让家长进一步了解学校、支持、关心学校，提高群众满意度。近日，土门中学开展了一次家长评校的调查活动。

活动主要从师德师风、规范收费、政务公开、教学质量、素质教育，其中把老师的教学态度、上课情况、作业批改、辅导学生、思想教育等作为调查的重点。

悦庄镇中心小学：

## 做好安全教育

近日，悦庄镇中心小学举行安全主题教育活动。学校负责人宣读活动方案，对新学期学校安全教育工作提出要求，同时师生共同观看了安全教育视频。学校还组织了安全第一课、安全班队会、交通安全家书、安全主题手抄报及书画比赛等系列安全教育活动。

悦庄镇东赵庄小学：

## 组织学生体检

近日，沂源县悦庄镇卫生院组织医务人员到东赵庄小学对该校学生进行了健康体检。这次体检主要对学生的心肺功能、口腔、眼等多个项目进行检查。现场医务人员对每个学生进行了认真细致的检查，对体检的结果做了详细记录，为全体学生建立、健全健康档案。

(徐志军)

鲁山路小学：

## 开展交通安全教育

日前，沂源县鲁山路小学特邀城区交巡警中队警官为学生们开展了“交通安全小手拉大手”主题警示教育活动。城区中队警官从步行到乘车等5个方面全面细致讲解了交通安全知识，用精心准备的课件视频向学生们呈现了一个个生动的案例，结合实际给学生们敲响警钟。

(吴树平)

沂源四中：

## 法律在身边

沂源四中开展“法律在身边”主题教育活动，在校园内形成浓厚的学法、懂法、用法的氛围，学校政教处、安卫办联合制定活动方案，在各年级开展形式多样的活动，举行“法律在身边”手抄报比赛；每班召开主题班会；上交10篇感悟和5篇演讲稿，在全校交流。

(翟乃文)

沂源县三岔中心学校：

## 举办班主任节

近日，沂源县三岔中心学校以“儒雅文明，奋发有为”为主题的第五届“班主任节”系列活动正式结束。该校把每年10月份的第四个星期五定为班主任节。开展班主任展示儒雅健康风采，学生落实儒雅文明细节；班主任论坛交流等六项活动。

(通讯员 李静)

沂源县土门中学：

## 让足球绽放

沂源县土门中学足球特色教学更是走在了全县前列。2011年7月被命名为省级体育传统项目(足球)学校。学校先后获得“淄博市足球传统项目学校”、“淄博市亚足联足球俱乐部”等称号，连续7次代表沂源县参加淄博市“市长杯”足球赛，并取得好成绩，近日，学校顺利通过了国家级足球特色学校的审查验收。

张家坡镇中心幼儿园：

## 小手画“中国梦”

沂源县张家坡镇中心幼儿园结合园本课程《爱祖国》主题活动的开展，举行了《我的中国梦》主题绘画比赛活动。孩子们在老师指导下画出心中未来祖国的样子，通过绘画表达孩子们爱国之情，绘画技能也得到了提升。

(李光禄 张德爱)

鲁山路小学：

## 举行征文比赛

为加强学生的文明习惯养成教育，营造校园“健康向上、文明有序”的浓厚氛围，近日，鲁山路小学在三至五年级举办以“文明从我做起”为主题的征文比赛活动。此次征文比赛，学生的文明礼仪养成意识得到进一步的提高，也提高了学生的书写能力，为建设“文明和谐校园”营造了良好的氛围。

(吴树平)

南鲁山镇中心小学：

## 举办建队日活动

10月13日，中国少年先锋队又迎来了第六十六个建队日。南鲁山镇中心小学30位一年级的小朋友光荣的加入中国少年先锋队组织。新队员怀揣着欣喜与激动站在队旗前准备入队。大哥哥大姐姐为新队员戴上了鲜艳的红领巾；新队员在队旗下庄严宣誓，用稚嫩而坚定的声音表示他们决心。

(孙宁采 刘艳艳)

西里派出所：

## 加强食品检查

为进一步保障辖区群众饮食安全，提高群众的安全感和满意度，西里派出所积极立足源头、重拳出击积极构建食品药品安全“三无”服务，全面净化辖区市场环境，有效保护群众生命健康和财产安全。一旦发现食品安全隐患，本着“除恶务尽”的原则，巡线跟进、一网打尽，防止形成现实危害。(王敏 朱海涛)

沂源县三岔中心学校：

## 加强师德建设

近日，为提高教职工的思想政治素质和职业道德素质，沂源县三岔中心学校开展了师德建设教育月总结活动，通过民主评议、领导班子评议、学生和家長评议，选出了该校10名师德标兵。

该校号召全校教师向这10名标兵学习，以此在全校形成师德建设氛围。

(李静)

埠村葛家庄幼儿园：

## 培养孩子创新能力

为引导幼儿利用身边的物品和材料开展活动，沂源县悦庄镇埠村葛家庄幼儿园注重为幼儿提供观察、操作、实践的机会，支持、鼓励幼儿动手动脑大胆探索。通过多种活动，既锻炼了幼儿手部小肌肉的动作，又使幼儿体验到了成功的快乐；培养了幼儿的想象力和创新能力。

(张光芳)

张家坡中心学校：

## 篮球比赛创佳绩

在沂源县教体系统“体育文化艺术节”篮球比赛中，沂源县张家坡中心学校代表队获得乡镇组第一名，并荣获“体育道德风尚奖”。此次比赛，乡镇组共有11支队伍参赛，采用单循环淘汰制，张家坡中心学校教职工代表队顽强拼搏，力克群雄，以五胜一负的成绩排名第一位。

(李光禄)